

化材系實習生 分享暑期職場接軌歷練

學習新視界

【記者吳沂誼、黃音然淡水校園報導】化材系10月9日上午11時，在E411舉辦「暑期實習海報暨成果發表」，由暑期前往宗璋工業、科盛科技、膜淨材料、中鼎工程、翰可能源5家企業實習的8位四年級生，分享實習心得。現場同時進行海報展，幫助在校生了解實習企業內部概況，以強化職涯規劃和未來職場競爭力。系主任林正嵐及多位實習企業主管、工程師參與聆聽，包括宗璋工業董事長林健祥、科盛科技廖偉綸資深技術經理都到場致詞勉勵。

8位實習生戴汀邑、周淮安、王呈祐、周黃云翌、李佩緹、郭家豪、呂主恩、陳宜君，一一上台發表學習成果。林正嵐在會後受訪表示，很開心看見大家積極地參與，這不僅是學習的成果，更是奠定未來職場的重要基礎，希望同學們繼續保持學習熱情，在未來的挑戰更上一層樓！

宗璋工業林健祥董事長致詞以自身經驗勉勵同學表示，自己原是化學系出身，後來對材料工程有興趣才到美國麻州大學讀相關科系，並取得了博士學位，且在美國工作一陣子後才回來接手爸爸的公司。「起初也是不曉得怎麼處理家中產業，甚至一度想回美國繼續工作。加上同業競爭激烈，沒有人願意教，就算取得博士學位回來以後還是要從頭開始學、從頭開始做，後來才慢慢步上正軌。」他期許學生們對任何事情都不要輕言放棄，並且要有勇氣，才能拼出一片天。

多數學生在分享中肯定暑期實習提供在專業上與職場接軌的機會。宗璋工業實習生周黃云翌分享，自己學習將許多新技術的詞彙和操作融入工作，以及如何降低時間成本來提升工作速率，這些都與在校所學不同；翰可能源實習生李佩緹實地勘查儲能場、機房後，讓自己更理解設備的運作原理，並意識到理論與實際應用之間的差異，並感謝學校和公司的栽培。

除了專業之外，許多同學提到在實習中學到人際溝通的技巧。淨膜材料實習生周淮安認為，最大的收穫不僅為薄膜的專業技能，最重要的是人與人的相處，如：生產流程上的分工合作、銷售技巧，及遇到困難時，團隊如何合作解決問題等，都讓他學習到很多。中鼎工程實習生王呈祐、郭家豪皆表示，有這番機會和不同的夥伴、同事交流，也與不同的廠商、長官溝通，了解更多元的工作視角，也提升自我的表達能力，為人生下一步提供了更明確的方向。

而對於實習企業長官們的提問，同學們也表達十分感謝，並感受到自己的成長。陳宜君、蔡佳燕都提到實習期間，實際觀摩實務的流程中，得到工程師的悉心指導與建議

，受益匪淺。陳宜君說：「這兩個月中，看到自己心態成長了不少，對未來少了一點迷茫。」



CTCI中盈集團為國際級總包工程公司。成立於1979年。專注於提供全面的工程、採購、建設和維護（EPCM）服務。涉及的領域包括石化、能源、基礎設施、環保等。中盈集團擁有豐富的國際經驗，承擔了許多大型工程項目，涵蓋了亞洲、歐洲、美洲等地區。他們的業務範圍包括從項目可行性研究到工程設計、設備採購、施工管理以及後期的運營維護等。中盈集團致力於提供全方位的服務，確保項目的順利實施和高品質交付。



淡江時報

